

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.042 - 2 pesetas
Lunes, 29 de enero de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Estados Unidos, dispuestos a bombardear Corea del Norte y bloquean sus costas

Unidades navales norteamericanas se dirigen hacia Wonsan por si fallan los esfuerzos para una solución pacífica. En Taipei temen que pueda estallar otra guerra en Asia

SEUL (Corea del Sur). (EFE.) — Estados Unidos bombardeará Corea del Norte y tenderá un bloqueo a sus costas si sus esfuerzos diplomáticos para la devolución del buque-espía "Pueblo" y su tripulación no hallan éxito inmediato, dijeron hoy aquí fuentes autorizadas.

Los informes añadían que todo está preparado para desatar los primeros ataques aéreos sobre puntos estratégicos de Corea del Norte a la primera orden presidencial, tan pronto como se crean agotados los esfuerzos para una solución diplomática de la crisis.

Las mismas fuentes dijeron que otro portaaviones, por lo menos un acorazado y seis submarinos en la décima área del Pacífico, se dirigen hacia aguas de Corea del Norte donde ya se hallan el portaaviones nuclear "Enterprise" y varias otras unidades de la VII Flota de los Estados Unidos.

Por otra parte, la comisión de las Naciones Unidas informó hoy que por tres veces consecutivas bandos de guerrilleros norcoreanos trataron de infiltrarse a través de la zona desmilitarizada, siendo repelidos por fuerzas americanas y sudcoreanas.

La radio oficial de Seul (Corea del Sur) captada en Manila esta tarde, confirma la noticia anterior de que una fuerza naval de asalto de los Estados Unidos (informada anteriormente como de estar compuesta por un portaaviones, por lo menos un acorazado y seis submarinos, todos de la décima área del Pacífico) se dirige rápidamente hacia un punto frente al puerto norcoreano de Wonsan donde se halla hace días el portaaviones nuclear "Enterprise" y otras unidades de la VII Flota norteamericana.

La emisora de Seul añadía que tiene informes de que entre los planes extremos de los Estados Unidos figura la invasión de Wonsan y el rescate de la fuerza del buque-espía "Pueblo" retenido en dicho puerto por los norcoreanos.

¿OTRA GUERRA?

TAIPEI (EFE.) — El incidente del buque espía norteamericano "Pueblo" puede conducir irremisiblemente a

otra guerra en esta parte del mundo si los norcoreanos no acceden a las demandas de devolución del barco hechas por los Estados Unidos, predice hoy editorialmente el "China Daily News".

El diario no interpreta como un mero gesto de poderío los preparativos de guerra que ha estado haciendo últimamente el Presidente Johnson. Y añade: "Si los comunistas norcoreanos no ceden, como cedió Kruschew en octubre de 1962 cuando la crisis de los proyectiles rusos en Cuba, hay la casi seguridad de que una nueva guerra estallará en Corea idéntica a la que se está librando hoy en Vietnam.

Derrota de Gastón Deferre en el congreso del partido socialista francés S. F. I. O.

Prosperó una propuesta de Guy Mollet sobre la unión con otros partidos de izquierda, excepto el comunista

PARIS (EFE.) — El Congreso del partido socialista S.F.I.O., adoptó hoy, por unanimidad, salvo un voto y cuatro abstenciones, el proyecto de doctrina por el que se pronuncia en favor de la fusión total y escalonada de la Federación de la izquierda democrática y socialistas (F.I.D.S.).

Con esta aprobación, triunfa la tendencia representada por el secretario general del partido, Guy Mollet, partidario de una fusión progresiva de las tres familias de la F.I.D.S., contra el proyecto del diputado-alcalde de Marsella, Gaston Deferre, favorable a una fusión inmediata aunque fuese parcial, entre los socialistas y los clubs de la Convención de Instituciones Republicanas, sin contar con los radicales-socialistas.

La resolución final del Congreso del S.F.I.O. expresa la "voluntad de fusión sea afirmada en todas las familias políticas, siendo necesario apresurar la fecha de las mismas, y afirma su voluntad de que el año 1969 sea el del nacimiento

y la instalación del partido democrático-socialista".

HACIA UN PARTIDO DEMOCRATA - SOCIALISTA

PARIS (EFE.) — Con el precedente de una votación llevada a cabo en las últimas horas de la noche, por la que se rechaza el proyecto de fusión parcial e inmediata de las familias de la Federación de la izquierda, presentado por Gaston Deferre, el Congreso del partido socialista S.F.I.O., inició hoy, en Suresnes, a las afueras de París, su sesión plenaria.

Guy Mollet pidió personalmente a los congresistas un "no claro y preciso" a la proposición del alcalde de Marsella, al mismo tiempo que renovaba el deseo de formar "un partido democrata - socialista" y de "afirmar la fe en la izquierda francesa".

El secretario general del S.F.I.O. refiriéndose por último a las relaciones con los comunistas, subrayó: "Aún no está todo arreglado entre el partido comunista y nosotros".

INCIDENTES EN CAEN

PARIS (Efe.) — Treinta personas, de las ochenta y seis que fueron detenidas en la ciudad francesa de Caen, tras las violentas manifestaciones registradas en la noche del viernes último, permanecen a una disposición de las autoridades judiciales, según se revela hoy en París.

En estos detenidos, en su mayoría jóvenes u obreros de la factoría Saviem, unos quinientos deberán responder probablemente a acusaciones de perturbación del orden y ataque a la autoridad.

Caen aparece hoy domingo completamente en calma. Los representantes sindicales han manifestado su deseo de iniciar conversaciones para poner fin al conflicto de la factoría Saviem, en la que 4.800 obreros se encuentran en huelga. Los delegados de los Sindicatos, registrados el viernes a la presencia de la Policía,

«Los injertos de corazón llegarán a ser una operación de rutina»

Para el doctor Barnard es mucho más difícil un trasplante de hígado, pero lo intentará pronto

BADEN-BADEN (Alemania Occidental). (EFE.) — "No dudo lo más mínimo que llegaremos a tener éxitos con nuestros trabajos, y que este tipo de operación terminará convirtiéndose en una operación de rutina", ha declarado el doctor sudamericano Barnard en la televisión alemana. La entrevista fue transmitida en diferido cuando el eminente cardiólogo se encontraba en Roma.

El doctor Barnard insistió una vez más en la televisión alemana en que los actuales trasplantes de corazón están justificados en el nivel de conocimientos científicos y médicos del momento, no debiéndose considerar como simples experimentos. "En los dos casos (Waskansky y Blavberg) estábamos seguros —ha dicho Barnard— de que conseguiríamos realizar el trasplante de corazón de un paciente muerto a otro y de que pondríamos en funcionamiento nuevamente el órgano trasplantado".

Para el doctor Barnard —según sus propias palabras— un trasplante de hígado es más difícil que el de corazón. "El corazón —afirmó— es sólo una bomba". Antes de finalizar el presente año, el doctor Barnard espera practicar una operación de trasplante de hígado.

HUELGA "TELEFONICA"

ROMA (EFE.) — Se inició con el primer minuto del día de hoy la segunda huelga del personal de la empresa telefónica del Estado Italiano. El paro será de carácter indeterminado para los afiliados a la CISL (democrisiana) y la UIL (socialdemócrata).

Numerosas víctimas en Suiza y Austria a consecuencia de las avalanchas de nieve

Desaparece en el Mediterráneo uno de los más modernos submarinos franceses con cincuenta y dos hombres a bordo

Incendio del petrolero español «Bahía Gaditana», al Oeste de Creta

ZURICH (Suiza) (Efe-UPD). La tibia del ambiente, unida a fuertes nevadas, ha provocado hoy una serie de mortíferas avalanchas en las zonas del país en que se encuentran muchos centros de deportes invernales.

Hasta ahora se sabe que han muerto dieciocho personas, por lo menos. Y, según informa la Policía "varias más han desaparecido y se cree que han perecido también".

Esta cifra de muertos —considerada como la peor desde 1951— corresponde principalmente a los centros turísticos invernales y a los pequeños pueblos de Los Alpes. Muchos de estos lugares han quedado completamente aislados.

UNA FAMILIA SEPULTADA EN AUSTRIA

BREGENZ (Austria) (Efe-Reuters). — Una familia de ocho personas —los padres y seis hijos— han resultado muertos sepultados por una avalancha hoy cerca de Klostertal, en la provincia occi-

Entrega por la infanta Pilar de un donativo para las víctimas de las inundaciones de Lisboa

Se trata del beneficio obtenido en el festival celebrado en Madrid bajo su patrocinio

Un diario limeño elogia la «revolución que el Gobierno español está haciendo en la Administración»

LISBOA (Efe.) — Un cheque de 313.473 pesetas fue entregado ayer por la Infanta doña Pilar de Borbón al presidente de la Cruz Roja portuguesa, general Costa Macedo, con destino a las víctimas de las inundaciones que arrasaron la región de Lisboa, el 25 de Noviembre pasado. Los fondos son el resultado del festival efectuado con tal motivo en el Teatro de la Zarzuela de Madrid.

Con doña Pilar vinieron también expresamente a Lisboa, alguna de las damas españolas que tomaron parte en la organización del festival, entre ellas la marquesa de Quintanar, la esposa de don Nicolás Franco y la actriz Conchita Montes.

Con el general Costa Macedo estaban las damas de la sección auxiliar femenina de la Cruz Roja portuguesa.

«REVOLUCION ADMINISTRATIVA»

LIMA (Efe.) — Un elogio a las medidas tomadas por el Gobierno español en el campo administrativo, después de la devaluación de la peseta, hace esta mañana el diario limeño "La Crónica", en su "Panorama internacional de la semana".

Bajo el título de la "Revolución impuesta por Franco en la Administración", el matutino limeño afirma que "el viejo aparato burocrático ha sido conmovido hasta sus cimientos y la renovación tiende a construir un Estado moderno, ágil y eficiente y sobre todo, barato".

"La revolución —añade más adelante— profunda que España está realizando en su economía penetra en estos momentos profundamente en el andamiaje de la Administración. El Estado se ve obligado a ponerse en condiciones

de adaptarse a la nueva vida, al nuevo orden que impera en España".

En su exposición afirma que el subdesarrollo es cosa del pasado, España exporta ahora todo y ya no vive de los cítricos, sino del gran desarrollo industrial, que le permite entrar en competencia con los países superindustrializados.

Por eso la Administración española ha ido a un cambio. Elogia las medidas, que calificó de "drásticas", tomadas por el Gobierno del Generalísimo Franco para reducir al

mínimo el costo de la Administración. Para terminar finalmente diciendo: "España vive por el glorioso camino de su destino, en un plano superior y cargada de la misma potencia que hicieron su grandeza en el pasado".

«TAJAROS FRITOS»

MADRID (Cifra). — "Los pajaritos fritos", cuya venta está prohibida, no podrán figurar en las listas de precios, tabernas y cafeterías de Madrid, según informó a la Junta del Patronato local de Protección de animales el presidente alcalde don Manuel del dente de la misma y tiente Moral.

La carta con dicho acuerdo, enviada por el correspondiente departamento del Ministerio de Información y Turismo, la hizo pública el señor del Moral en la reciente reunión celebrada por dicho Patronato.

Servicio especial de Policía en todas las Facultades de Madrid

MADRID (Cifra). — El Ministerio de Educación y Ciencia, a través de su Gabinete de Prensa, ha facilitado la siguiente nota:

"Considerándose necesario que las autoridades académicas dispongan de agentes propios para velar por el mantenimiento del orden académico, y en tanto se organice tal servicio, a partir del lunes día 29 de Enero existirá en todas las Facultades de la Universidad de Madrid un servicio especial a cargo de personal del Cuerpo General de Policía, a disposición del rector y los decanos, con expresa dedicación a garantizar en los edificios universitarios la seguridad y el orden necesarios para un normal desenvolvimiento de las actividades docentes".

Ofensiva contra la delincuencia juvenil en Nueva York

NUOVA YORK (Efe.) — El alcalde de Nueva York, John V. Lindsay, ha anunciado el comienzo de una nueva campaña contra la delincuencia criminal aumentando el número de policías de la ciudad.

Además, anunció que ha aprobado un aumento de 300 agentes para fines de tráfico. Será desarrollado un programa para mejorar la situación en esta ciudad, que incluye el uso de sistemas de radio para el continuo contacto entre los agentes.

Un matrimonio que tiene treinta y dos hijos, en Brasil

El pasado siglo dicen que hubo otro en Rusia con 69 retoños!

NUOVA YORK (Efe.) — En el "Colorado Magazine", suplemento del "Sunday News", de hoy, aparece un reportaje sobre los esposos Raimundo y María Carnauba, de Brasil (Brasil) que con sus 32 hijos se considera la familia más numerosa de Sudamérica.

Raimundo y María contrajeron matrimonio en 1935. Los festejos por la boda duraron tres días y tres noches, durante los cuales los invitados dieron buena cuenta de un

novillo, 20 cerdos y varias docenas de pollos.

El artículo está ilustrado con tres fotografías de la familia brasileña; en una de ellas ocupa un autobús entero; otra muestra a María rodeada de sus hijos en la cocina mientras les prepara la comida.

La revista pone de relieve que la familia Carnauba se queda corta comparada con la de Fyodor Vassiliev, en Rusia, que según se afirma tuvo 69, el pasado siglo.

Busqueda

PARIS (Efe.) — El Estado Mayor de la Marina francesa ha ordenado la movilización de todas las unidades navales que se encuentran en la zona mediterránea para las operaciones de búsqueda del submarino "Minerva", desaparecido desde ayer.

El barco incendiado ha sido identificado como el "Bahía Gaditana" petrolero español de 20.867 toneladas.

Según se ha informado, no se han producido víctimas en el incendio.

ACCIDENTE DE AVIACION

PARIS (Efe.) — Dieciséis muertos y dos supervivientes es el balance del accidente de aviación registrado ayer en el aeropuerto de Moroni, en la isla de Gran Comores, en el archipiélago de las Comores, al Noroeste de Madagascar, se revela hoy en París.

Un avión de la compañía "Air Comores", procedente de Des Es Salam, se estrelló contra el suelo en el momento del aterrizaje en el aeropuerto de Moroni, al chocar con una de las balizas de señalización.

DESAPARECE UN SUBMARINO

PARIS (Efe.) — El "Minerve", submarino francés del que no se tienen noticias desde ayer, cuando navegaba a veintidós millas de Toulon, es uno de los sumergibles más modernos de la Marina francesa.

Construido en 1964, sus principales cualidades son las de una capacidad de inmersión superior a la de otros modelos y una posibilidad de marcha silenciosa en inmersión muy elevada. Este tipo de submarino ha sido adoptado por varios países.

El "Minerve" alcanza velocidades de dieciocho nudos, con un peso de mil cuarenta toneladas en inmersión y setecientas en superficie y una eslora de cincuenta y ocho metros.

El "Minerve" tiene una dotación de seis oficiales y cuarenta y seis marineros y en-

PETROLERO ESPANOL EN LLAMAS

LONDRES (Efe.) — El destructor británico "H. M. S. Diana", ha abandonado la

TEMA DEL LUNES

A juzgar por recientes noticias emanadas del Concejo, el proyecto sobre iluminación de la Catedral y otros edificios y lugares artísticos de la ciudad va a ponerse en marcha. Ciertamente, nuestra incomparable basílica metropolitana que fue, si no el primero, uno de los primeros grandes monumentos españoles merecedores de atención por parte del Estado, hasta el punto de que se remonta a 1931 —con la máxima solemnidad que pudo suponer la presencia del entonces primer magistrado de la nación— la inauguración del sistema de alumbrado aún "vigente", adolece hoy de una inadecuada iluminación que resalte su silueta entre las sombras. Y a fe que antaño era sorprendente la visión que ofrecía desde muchos kilómetros, emergiendo como una maravilla de blanco marfil. Todos sabemos que diversas circunstancias, derivadas del paso de los años y los acontecimientos, afectaron al "aparato lumínico" —en su día perfecto y ya superado por la constante evolución y el progreso asombroso de la técnica— hasta el punto de revelarse insatisfactorio, exigiendo su renovación. Es, pues, más que lógico, necesario que la catedral merezca la atención debida para que su belleza destaque en la noche como es debido.

Si a esto unimos la existencia en Burgos —ciudad a la que pasados siglos marcaron con el sello del arte— de otros monumentos notables y lugares dignos de ser cuidados, resulta perfectamente comprensible que, al fin, llegue el momento de detarla de unos servicios de que ya gozan otras poblaciones españolas, y entre las que, incluso, figuran algunas no encajadas en el apartado de "históricas".

La tarea va a ser realizada, según los informes, por la Dirección General de Arquitectura (con aportación municipal, desde luego). Y, también conforme a los anuncios hechos, hace algún tiempo, por autorizadísima voz (como es la de nuestro alcalde), comprenderá, por lo menos, diecisiete monumentos o lugares.

Recordamos al respecto que en más de una ocasión se habló sobre esto de las iluminaciones. El que suscribe, sin ir más lejos, estuvo presente en una reunión celebrada hace cuatro años o así, con un subsecretario y un director general del Ministerio de Información y Turismo. En ella fue tratado el asunto y, si la memoria no es demasiado infiel, recordamos que se dio por casi hecho el alumbrado exterior de la Catedral y otros lugares, entre ellos —lo citamos porque nos pareció genial su elección— el cauce del río al paso por la ciudad. Aquello quedó en nada, por las razones que fueran. Ahora es otro Departamento, incluso, el que acometerá la empresa. Por cierto: no sabemos si la idea de iluminar el río entra en su programa, aunque sería cosa de no olvidar.

En la resolución de estos problemas, a escala nacional, ya se sabe que la andadura es siempre lenta; a veces, lentísima. De momento, y en lo que se refiere al comentario, han transcurrido siete meses largos desde que se dijo: "Inmediatamente, técnicos de la Dirección General de Arquitectura comenzarán a efectuar los estudios precisos y el necesario acopio de datos para instalar un magnífico sistema de alumbrado que, por lo menos, incluirá diecisiete monumentos o lugares histórico-artísticos." Lo esencial, sin embargo, es que el trabajo se haga. Y como, al fin, parece que está en trance de abocar a vías de realización, podemos darnos por contentos.

Una pena que no puedan cumplirse las previsiones respecto a que la gran iluminación fuera un hecho en la primavera próxima. En fin; **AVIZOR** que lo sea lo más pronto posible.

Los periodistas celebraron ayer su fiesta patronal a la que asistieron las primeras autoridades burgalesas

Homenaje al presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado, en sus XXV años de director de «Diario de Burgos»

El Ayuntamiento abrirá expediente para concederle la medalla de plata de la Ciudad, en atención a sus merecimientos y servicios a la ciudad

Por los colapas de la Prensa diaria, comencen nuestros lectores el éxito de la fiesta de sociedad organizada por la Asociación de la Prensa, en el transcurso de la cual fue proclamada "Reina de la Prensa" la señorita María Cruz Inclán de la Cuesta, que recibió los distintivos de su "realza" de manos de la "Reina" anterior, señorita Pilar Arangüena. Ambas estuvieron acompañadas en el simpático y brillante acto por las distinguidas y encantadoras señoritas que integran sus cortes de honor. La velada, a la que asistieron autoridades y destacadas personalidades de la vida burgalesa, se prolongó hasta altas horas de la madrugada, dentro del más grato ambiente.

FESTIVIDAD PATRONAL DE LOS PERIODISTAS

Ayer domingo, los periodistas honraron la festividad de su Patrono, San Francisco de Sales, con diversos actos que dieron comienzo, a la una de la tarde, con la misa oficiada en la capilla de las RR. MM. Salesas.

En el pórtico de entrada a la capilla, recibieron a las autoridades e invitados asistentes al acto, el presidente y miembros de la directiva de la Asociación de la Prensa.

Ofició al Santo Sacrificio el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez que estuvo asistido por el capellán del convento, don José María Caballero y por el capellán y secretario de Su Excelencia Evidma, don Angel Alberto Bartolomé.

En la presidencia oficial se encontraban el presidente de la Audiencia territorial, don Francisco Angulo; presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carnicero; delegado de Hacienda, don José de Juan; delegado provincial de Información y Turismo, don Emilio Villalain; teniente de alcalde, don Juan Manuel Reol; presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado y miembros de la directiva de la Asociación.

El templo presentaba un brillante aspecto y a la ceremonia asistieron la "Reina de la Prensa", Srta. María Cruz Inclán de la Cuesta, a quien acompañaban las damas de su corte de honor, miembros del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa, periodistas burgaleses acompañados de sus esposas y familiares, colaboradores de Prensa y numerosos amigos de los periodistas burgaleses, entre ellos la distin-

guida benefactora de la Asociación doña Angela Gutiérrez Cantón, viuda de Ruiz Dorronsoro.

Al Evangelio, el arzobispo pronunció una interesante y muy acertada oración sagrada dirigida a los periodistas en la que reflejó la transcendencia de su misión y la ineludible obligación que tienen de servir a la verdad de forma objetiva. Recordó palabras del Papa Juan a los periodistas, al iniciarse el Concilio Vaticano II y se refirió al hecho concreto de que el Ilustrado e inolvidable Pontífice eligiera como marco la Capilla Sixtina y de forma especial las figuras del Juicio Final, obra de Miguel Angel. Recordó a los periodistas la delicadeza de su misión y reiteró el deber que tienen de servir fielmente a la verdad con la más absoluta objetividad. Terminó su sabia homilía mostrando su contento y satisfacción por la forma que los periodistas burgaleses tenían de honrar a su Santo Patrono.

Concluido el Santo Sacrificio, los periodistas despidieron a las autoridades e invitadas.

ALMUERZO EN HONOR DEL CUADRO FACULTATIVO

Posteriormente, en el hotel "Almirante Bonifaz", los periodistas ofrecieron el tradicional almuerzo en honor del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa; acto en el que los periodistas se vieron honrados con la presencia en la presidencia del capitán general de la región, don Manuel Cabanas Vallés; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perlado Cadavieco; teniente de alcalde, Sr. Reol, en representación del alcalde de la ciudad; delegado de Hacienda, Sr. de Juan y delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain. El presidente de la Diputación, señor Carazo Carnicero, excusó su ausencia por motivo de reciente luto familiar.

El almuerzo transcurrió dentro del clásico ambiente de confraternidad entre miembros y periodistas y a los postres hizo uso de la palabra el presidente, don Esteban Sáez Alvarado, que ofreció el homenaje de los periodistas a su Cuadro Facultativo y a las autoridades burgalesas. Tuvo un saludo especial para el capitán general don Manuel Cabanas Vallés recién incorporado a la vida de la ciudad, solidarizándose entrañablemente con todo lo que Burgos representa. En nombre de los

periodistas le hizo patente la satisfacción de estos y el honor que representaba su presencia en el acto.

Tuvo palabras de recuerdo entrañable para los miembros del Cuadro Facultativo ausentes por diversos motivos así como para ilustres colaboradores de la Prensa diaria. Justificó la ausencia del alcalde de la ciudad, don Fernando Dancausa quien se encontraba en Madrid para recibir el justo y merecido homenaje que la "Mesa de Burgos" le dedicaba con motivo de haberle nombrado presidente de honor de la misma, a cuyo homenaje la Asociación de la Prensa como colectividad y los periodistas individualmente se sumaban. Terminó reiterando la gratitud de los periodistas a los médicos de su Cuadro Facultativo y el ofrecimiento a las autoridades de continuar laborando por Burgos y por España a cuyo ideal se entregaban con el mayor afán de servicio.

Una cariñosa y prolongada salva de aplausos acogió las palabras finales del Sr. Sáez Alvarado.

Habló a continuación el secretario de la Asociación de la Prensa y director de HOJA DEL LUNES DE BURGOS, don Andrés Ruiz Valderrama, para en nombre de todos los periodistas burgaleses ofrecer un homenaje de cariño y admiración al presidente de la Asociación don Esteban Sáez Alvarado, por haber cumplido veinticinco años como director de nuestro

querido colega "Diario de Burgos". El Sr. Ruiz Valderrama, señaló la satisfacción que los periodistas burgaleses sentían al poder ofrecer tan cariñoso homenaje a su compañero, así como sabía que al mismo se unirían de forma total los miembros del Cuadro Facultativo. Leyó por último una carta que le había dirigido el alcalde de la ciudad, don Fernando Dancausa, en la que lamentaba no poder estar presente en el acto, al que se sumaba muy sinceramente y de forma muy especial al homenaje que la Asociación tributaba al Sr. Sáez Alvarado, para quien en reconocimiento de los méritos que en su persona se reúnen y por los valiosos servicios prestados a Burgos, rogaba a nuestro director diera a conocer el propósito de la Alcaldía de llevar al próximo Pleno del Ayuntamiento la iniciación de un expediente contradictorio para la concesión a don Esteban Sáez Alvarado de la Medalla de Plata de la Ciudad, como justo reconocimiento de los servicios prestados a través de su profesión periodística a los altos intereses de Burgos.

La propuesta fue subrayada con una cerrada y prolongada ovación de todos los asistentes. A continuación, el Sr. Ruiz Valderrama hizo entrega al señor Sáez Alvarado de un delicado obsequio que los periodistas ofrecían a su compañero con motivo de cumplir veinticinco años como director de "Diario de Burgos".

Embargado por la emoción y por la más absoluta sorpresa, celosamente preparada por sus compañeros, el señor Sáez Alvarado expresó su más sincero agradecimiento.

Habló a continuación, en una intervención plena de acierto, el teniente de alcalde, don Juan Manuel Reol. Sus bellas palabras reflejaron con exactitud el sentido de la profesión periodística, que los periodistas y los médicos del Cuadro Facultativo agradecieron con una proungada ovación.

Intervino posteriormente el doctor don Ignacio López Sáiz quien manifestó la adhesión total de sus compañeros al homenaje que se rendía al señor Sáez Alvarado.

En nombre de los fundadores de la Asociación de la Prensa de Burgos, hace 51 años, como único presente de los mismos en el acto, don Eduardo Díez Conde pronunció unas palabras para adherirse también al merecido homenaje que recibía el señor Sáez Alvarado.

Habló por último el capitán general de la Región, don Manuel Cabanas Vallés quien comenzó por mostrar su satisfacción por estar presente en el acto. Destacó la importancia de la profesión periodística y habló del próximo reglamento que para las relaciones públicas está preparando el Ejército. Señaló la importancia creciente que en todos los medios sociales alcanzan la Prensa, Radio y Televisión. Terminó su elocuente intervención sumándose al homenaje que se tributaba al presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado, al cumplir veinticinco años como director de "Diario de Burgos", de cuya publicación hizo un caluroso elogio.

Una prolongada salva de aplausos subrayaron las palabras del ilustre soldado. La sobremesa se prolongó largo rato y finalmente todos los asistentes felicitaron muy cordialmente al señor Sáez Alvarado.

Homenaje de la Mesa de Burgos a don Fernando Dancausa

HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE DE HONOR

Ayer, en Madrid, la Mesa de y entre los que se encontraban Murgos celebró la festividad del Patrono de Burgos, San Lesmes. Con tan fausto motivo se iniciaron los actos con una misa en la iglesia de la Encarnación, oficiada por el consiliario de la Mesa de Burgos, don Ricardo Peña Arnaiz. Pronunció el panegírico del Santo el reverendo padre Esteban Ibáñez.

Concluida la ceremonia religiosa, en el domicilio social se reunió la colonia burgalesa en un almuerzo de hermandad y de homenaje al alcalde de Burgos, don Fernando Dancausa de Miguel.

destacadas personalidades de la vida nacional.

Mañana, San Lesmes

La ciudad honrará con gran solemnidad a su glorioso Patrón

Una comisión de Loudun (Francia), esperada hoy

Mañana, martes, festividad de San Lesmes Abad, Patrón de la ciudad —día feriado en Burgos—, la Corporación municipal se reunirá en la sala capitular del antiguo Monasterio de San Juan, a las once de la mañana y, procesionalmente, se trasladará a la parroquia de San Lesmes Abad, con acompañamiento de maceros, escolta de gran gala y timbaleros y clarinetos, que precederán al Ayuntamiento.

La comitiva estará formada en la siguiente manera: Gigantillos de Burgos; grupo de danzas del Orfeón Burgales, vistiendo sus trajes típicos; re-

presentaciones de las sociedades y peñas burgalesas con sus respectivos estandartes e insignias; clero parroquial de San Lesmes; timbales y clarines y Ayuntamiento en Corporación.

El cortejo, como decimos, se dirigirá al templo parroquial y patronal de la ciudad para asistir a la festividad conmemorativa cuyo acto religioso se iniciará a las once y media.

Al ofertorio de la misa, el alcalde de la ciudad se acercará al presbiterio y, en nombre de la ciudad de Burgos, hará ante el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo la simbólica ofrenda al Santo Patrono, consistente en un gran cirio. En ese instante las sociedades populares rendirán sus estandartes, y el coro cantará el himno de San Lesmes.

Terminada la solemne misa, el Ayuntamiento adorará la reliquia del Santo y después la Corporación se dirigirá al centro parroquial de Acción Católica con el mismo ceremonial que a la llegada al templo y precedida del coro parroquial. El Ayuntamiento asistirá al acto de bendición por el prelado de la mesa donde se servirá una comida a los pobres de la feligresía y visitará el domicilio social de la Unión Artesana en su fiesta patronal.

Para asociarse a los actos con que Burgos honrará a su Santo Patrono, y como otros años, hoy llegarán a nuestra ciudad una comisión de la localidad francesa de Loudun, ciudad natal de San Lesmes.

Vida burgalesa

La festividad de San Julián

Con gran fervor religioso se celebró ayer en nuestra ciudad la festividad de San Julián, obispo.

En la clínica de Barrantes se ofició una misa a la que asistió el arzobispo de la Diócesis, acudiendo el Cabildo catedralicio y el cuadro facultativo del centro.

En la parroquia del nombre del Santo, se celebraron cultos especiales que revistieron especial solemnidad, sumándose a los mismos la colonia conque en Burgos.

Asistencias en la Casa de Socorro

José Gil, de 34 años, Alfaro, 3, esguince en pie izquierdo. José Ortega, de 85 años, San Cosme, 11, herida contusa en región frontal.

Tomás Gil Martín, de 38 años, Tesorera, 1, luxación en pie izquierdo.

Necrológicas

Victima de súbita dolencia, falleció ayer en nuestra ciudad el funcionario del Cuerpo especial de Prisiones, don Juan José Unzueta Arroyo, a cuya atribulada esposa, hijos y damas deudos, entre los que se cuentan buenos amigos nuestros, hacemos presente nuestro pésame.

En Aranda de Duero, donde durante muchos años en ejercicio del cargo de inspector municipal veterinario, dejó de existir ayer, a los 67 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, nuestro estimado amigo don Benito de las Heras de la Cal.

A los innumerables testimonios de condolencia que en estos momentos de dolor está recibiendo la familia del finado, unimos el nuestro muy expresivo, que hacemos presente a

su resignada esposa, doña María Dolores Niño Molinos; hijos, José Luis, Felisa, Abel, Rafael, Benito y Ramón; hija política, hermanas, entre los que se cuentan nuestros estimados amigos don Eufimio y don Abraham de las Heras, industriales de nuestra ciudad, así como al resto de deudos.

Farmacias de guardia

Marcos, San Pablo, 17; García Echeveste, avenida del Cid, 20, y Presa, Villalón, 10.



EL SEÑOR

Don Benito de las Heras de la Cal

(Inspector Veterinario Municipal)

Falleció ayer, en Aranda de Duero, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

(R. I. P.)

Su apenada esposa, doña María Dolores Niño Molinos; hijos, José-Luis, Felisa, Abel, Rafael, Benito y Ramón; hijo política, Conchita García Granelli; nietos; hermanas, doña María de los Angeles, doña Concepción, don Eufimio, don Abraham y doña María-Natividad; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al entierro y funeral que tendrán lugar HOY, LUNES, a la UNA de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan de la Vera Cruz de Aranda de Duero y, acto seguido, la conducción del cadáver al cementerio municipal, actos de caridad por los que les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Plaza de San Francisco, 3.

Aranda de Duero, 29 de enero de 1968.

¡Buscamos un representante que quiera ganar mucho dinero!

Además formará parte de una gran empresa dedicada a la fabricación de persianas y cortinas.

No importa que nunca haya vendido. Nosotros le ayudaremos. Nuestras condiciones de representación son interesantísimas.

¡Aproveche sus horas libres!

Escriba a: DISTRIBUIDORA NACIONAL, Apartado núm. 2, SAX (Alicante).

El universalismo del miedo

Por Javier MARA ECHENIQUE

LA "revolución" cristiana se ofreció desde los primeros tiempos a los hombres como un triunfo del amor sobre el temor: "No habéis recibido nuevamente el espíritu de los esclavos en el temor —escribió San Pablo a los romanos— sino el espíritu de los hijos, por el cual podéis llamar (a Dios): "Padre". Bajo el signo y la revelación asombrosa de un solo Dios, Padre de todos los hombres, el cristianismo va introduciendo en la sociedad el germen de una auténtica y profunda fraternidad universal.

Nuestros días forecen, al parecer, el espectáculo de un gran triunfo cristiano: las victorias encadenadas y sorprendentes de las fórmulas de solidaridad internacional, de universal igualdad humana. Jamás respiró la humanidad un aire tan penetrante de universalismo como el que hoy se respira en el mundo entero. Todas las formulaciones estrechas, los localismos y nacionalismos, los racimos y clasismos van resquebrajándose y cediendo sus seculares resistencias al empuje irresistible de una humanidad igualitaria, socializadora y ecuménica.

A primera vista este acontecimiento puede parecer una de esas preparaciones providenciales para la más importante y penetrante proclamación del Evangelio, que al cristianismo se le haya ofrecido a lo largo de dos mil años de historia. Pero no desgracia nuestro gozo inicial no puede volar por mucho tiempo las campanas del optimismo. El universalismo, o quizá mejor, los universalismos, configuran nuestro tiempo, pero con características en general desoladoras. Subsisten en nuestros días los universalismos de signo capitalista o marxista.

Junto a ellos, para nuestra tristeza, ha brotado en estos tiempos de angustia y por la creciente obsesión pacificadora de los hombres de buena voluntad, un universalismo que nos colma de amargura: es el universalismo del miedo. Arranca ciertamente de una conciencia de la injusticia social, sobre todo de sus planteamientos escandalosos, o sea, de la estremecedora desigualdad entre pueblos ricos y pueblos pobres. Coincide este universalismo con la denuncia radical de la "Populorum Progressio"; pero esta universalidad tiene un alma de oprobio: es la negación de la Buena Nueva, es la regresión al espíritu antiguo del miedo. Unos párrafos pronunciados hace unos meses por Robert McNamara resumen esta mentalidad y esta inquietud, que podríamos calificar como una inversión de la "Populorum Progressio": "La renta media individual —decía McNamara— en más de 40 naciones del mundo, en los países subdesarrollados, no pasa hoy de los 120 dólares al año. La renta media individual en los Estados Unidos es de más de 3.000 dólares. Es decir, existe una diferencia del 2.000 por 100. Esta cifra ha dejado de tener una significación puramente económica; es una cifra fabulosa y volcánica, que se hunde peligrosamente bajo la superficie terrestre y que no puede dejar de tener consecuencias explosivas. No seamos hipócritas. Si las naciones ricas del mundo no ha-

cen un esfuerzo intenso y coordinado para llenar el foso que separa las dos mitades del planeta, ninguno de nosotros podrá garantizar la seguridad de su país contra unas catástrofes, que serán inevitables, contra unas olas de violencia que arrasarán nuestras defensas".

Está naciendo en la historia de la humanidad el capítulo bochornoso de la solidaridad pavorosa; un falseamiento del verdadero humanismo y por tanto del espíritu cristiano. En todos estos planteamientos ni la referencia a un solo Dios, Padre de todos los hombres, ni la exaltación del amor como exigencia de la justicia y de la justicia como exigencia del amor, tienen lugar alguno. La voz de la "Populorum Progressio" se extingue así en el desierto del nuevo paganismo. Otras voces más fuertes apagan el clamor del Evangelio; y estas voces resuenan como una epístola a los romanos, al revés: "Habéis recibido de nuevo el espíritu del temor". Los cristianos tendremos que proclamar cada vez con más energía y dar testimonio con mayor fidelidad del único universalismo verdadero: el universalismo del amor, el de las claras palabras de la "Populorum Progressio": "El mundo está enfermo. Su mal está menos en la esterilización de los recursos y en su acaparamiento por parte de algunos que en la falta de fraternidad entre los hombres y entre los pueblos. Todos los legítimos sentimientos de los individuos y de las comunidades "deben ser sublimados por la caridad universal, que engloba a todos los miembros de la familia humana".

La cosecha mundial de trigo en 1967 ha sido la segunda mayor producida hasta ahora

LONDRES. (Efe).—La cosecha mundial de trigo del año 1967, totalizó 273 millones de toneladas de cereal y es la segunda mayor producida hasta ahora, dice la revisión anual del Consejo Internacional del Trigo, con sede en esta capital, que agrupa a 49 países productores e importadores. La cosecha de 1966, la mayor producida hasta ahora, fue de 302 millones de toneladas. Cosechas récord este año se

recogieron en Estados Unidos, Europa oriental y occidental. Las estadísticas no cubren la producción china de trigo.

La cosecha argentina de este año se estima en 7,5 millones de toneladas.

La producción canadiense y australiana fue más baja que el año anterior y la sequía afectó nuevamente la cosecha en África del Norte.

El Consejo predijo una me-

nor demanda de trigo este año, pues los países importadores esperan una mayor producción propia, y no necesitan importar en gran escala.

Esta reducción en la demanda mundial, que el pasado año dejó a los ocho países exportadores un residuo de tres millones de toneladas del cereal, se espera este año se produzca un resto similar.

Durante los últimos cinco años Asia del SE. ha sucedido a Eu-

ropa oriental como mayor región importadora y una de las razones es la creciente demanda del Japón.

El Consejo dijo que un aumento en los graneros nacionales y una mejor distribución del producto por las naciones exportadoras daría mayor solidez y estabilidad al mercado mundial, reduciendo así la vulnerabilidad del mercado a los cambios anuales de la producción y evitando la fluctuación de los precios.

Llorar es rentable Se compran lágrimas... Para elaboración de medicamentos contra el virus y la polio

Yo soy aquel, que, en pasados números de "Dium Minutos" os invitó a sudar. Publicando el reportaje que daba información sobre el hecho inaudito, de que en los Estados Unidos se compraba el sudor humano, por litros, embotellado, como si se tratase de un licor exalante, recibió el informador un millón importante de cartas de distintas regiones españolas, de gentes que querían convertir su sudor en dólares. El que sudó fue el informador, pues sudó tinta, contestando a tanto curioso, y curiosa, que habían visto casi resuelta su economía, sólo con llenar botellas de su sudor, y así aquel precepto de "fanarás el

pan con el sudor de tu frente", se volvía en una objetiva verdad, aunque ampliaba, no sólo la frente, sino todo el cuerpo ganaría para el pan, y para los otros.

Pues bien; ahora la cosa parece más fácil, en este año nuevo de hibernación, todavía, que llamamos 1968. No se trata de sudar, sino de llorar. Si desea usted ganar dinero para el "pan y toros", déjese de sudar, déjese de cabezaca... lllore, lllore usted. Llorar va a ser rentable, en 1968.

¿Pero es cosa fácil llorar en nuestra época?... El sentimiento parece haber pasado ya de moda, y lo que ahora "cae" bien en las gentes es el humorismo, la risa. Hacer reír, es más rentable que hacer llorar. Eso lo saben bien los autores que desafiando con una sonrisa de coquejo, las tesis profundas, los "Mensajes" y otras sensadeces del teatro serio, escriben, con el ojo derecho puesto en las taquillas, obras "de público", para que los espectadores se reuerzan de risa, se desternillen de carcajadas... y acaban llorando. Porque también el mucho reír produce agua en los lagrimales. Es un camino: si quiere vender sus lágrimas a los laboratorios de fármacos, lo mismo da que las provoque usted con el llanto, o con la risa, lo importante es que consiga usted llenar un botellín de lágrimas, ahora valoradas como si se tratase de un benedictino o un "Lágrima Christi..." (Por qué se viene a valorar las lágrimas...)

sencillamente nuestras mejores lágrimas, las surgidas de los más nobles sentimientos del alma... contienen "ese" "La Lysosina"... Claro, usted no sabrá probablemente lo que es la "Lysosina", y a lo mejor, aunque algo sosilla, ¿no?, la cree usted una minifábrica cantante de tantos argentinos. No, no es eso: la "Lysosina", a pesar de su nombre tan sosito, es algo serio; es una sustancia médica contra el virus del polio. "Los reñes del mundo, esperan su llanto" o "Los niños de la Tierra", necesitan sus lágrimas, contra el polio"... Eso podían ser los "slogans", para hacerle a usted llorar con alegría, con la sana alegría, con la sana alegría de proporcionar salud a los miles y miles de niños que están en peligro de enfermarse de la "poliomielitis... y si usted llora a lágrima viva por ellos, es posible que gana algunas miles de pesetas mensualmente. Eso es según la técnica que usted adquiere en el oficio, de llorar bien, con abundantes lágrimas. O si no técnica, martirizada; oír música romántica o velas de la radio.

Después de todo, tenemos en España ese fabricante de lágrimas de a domicilio, que hace —no es que "escriba" no— hace novelones por docenas, y sin las cuales, la protagonista, a las dos palabras que suelta, ya está vengando a llorar, venga a llorar... y, claro, contagia, a quien la escucha, que, desde luego, suele ser tan tonta como la protagonista del novelón... El ganar dinero llorando, es cosa tan vieja como el mundo. Ya en Grecia, y en Roma, ganaban su buen "pan y circense" las viejas "plañideras" llorando, a lágrima fría, en los entierros de quienes no les importaba a ellas un rábano que hubiese muerto... Es mucho más noble esta innovación del planillo, que nos trae el año nuevo de 1968: llo-

rar para que los niños se curen del polio, que hace estragos en ellos, es —sobre todo para las mujeres— un oficio más generoso y sincero que el de las antañonas "plañideras" de los entierros es que el muerto les importaba menos que una boñiga de cabrito...

La "Lysosina", puede ser, realmente lo es, la que aporte al hogar mensualidades aliviadoras... Si comienza a pagarse bien el tarro de lágrimas, la cosa será negocio fácil: los mejores saben llorar bien en su provecho, para que las creyentes víctimas de nuestro carácter "deminador"...

Pero es que llorar es fácil... Algunos pensarán que uno se refiere a esa apostasía vulgaridad de pelar cebollas, de desconchar una cebolla cerca de los ojos, lo que los llena de lágrimas de las llamadas "lágrimas de cocodrilo", que surgen de las penas, ni del dolor sino que son instantáneamente "agua churle"... No, no se trataba de mondar cebolla... Ni siquiera de sar radiocuchas de los folletines de tal "Sesaseca" y "mojapapales"... Nada de eso... Pero llorar es fácil...

—¿Cómo? dirán ustedes... Fácil, fácil... Basta con vivir y ya está. Porque no es ver las cosas con pesimismo, el saber con toda certeza que esto es "Un valle de lágrimas"... Ahora bien; ese "Valle de lágrimas" es rentable, como un terreno que brote petróleo.

EMILIO FARNET DE ASENSI

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

PROFESIONALES José Carazo PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER... José Alonso MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN... I. López Saiz ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS... Dr. Bañuelos OCULISTA... Graduación de galas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL...

Cursos del programa de Formación Obrera en los establecimientos penitenciarios

Una experiencia española de valor universal

Más de tres mil reclusos recibieron formación profesional desde 1965

Veinte jóvenes, los ojos fijos y la mente despierta, siguen atentos las explicaciones del ministro. Se adiestran en un oficio; aprenden en la práctica las tareas de una profesión con la que poder desempeñar un puesto de trabajo responsable. La escena no encierra novedad alguna; se repite con frecuencia en muchos lugares de España. Cuatro paredes y una techumbre, allí se instala la maquinaria, las herramientas, los útiles didácticos, y el equipo de monitores que realiza la enseñanza. Escena repetida con frecuencia en apartados rincones de nuestra geografía. En fábricas y talleres, en escuelas de pueblo o en instalaciones de la industria. El sistema formativo del Programa de Promoción Obrera (P. P. O.) del Ministerio de Trabajo, desplaza sus Centros móviles a cualquier lugar donde se ha visto necesario cualificar a los peones en las modernas técnicas de la producción donde se necesita redimir al peonaje, de escaso oficio y parvo beneficio.

Esta escena, sin embargo, tiene, aquí y ahora, un escenario peculiar que recuerda el dolor y la miseria del corazón humano; que recuerda la fragilidad del hombre con sus semejantes. Son talleres de la Prisión provincial de Madrid, Reformatorio de jóvenes; aulas bien instaladas y eficaces para este tipo de enseñanza, en el marco de un establecimiento penitenciario. Algo hay por dentro que señala ese dolor humano en la transgresión de la ley. Sin embargo, en el momento de las clases corre una brisa de esperanza un aire nuevo de horizontes abiertos. Puesto que aquí se llegó, por tantas y tantas causas, se puede aprovechar el tiempo y reaprender una vida que se dispersó hacia más allá de los límites establecidos en la comunidad. La meditación se vuelve hacia el pasado de la vida, se puede aprender un oficio, reconstruir la anterior actividad, conseguir una profesión digna para el porvenir. Esto es lo que pretende la Direc-

ción General de Prisiones a través de la entidad "Trabajos Penitenciarios", al crear esta Escuela de Formación Profesional.

La entidad "Trabajos Penitenciarios", constituye un organismo autónomo adscrito al Ministerio de Justicia, y comprende, según reza el decreto de régimen y funcionamiento, el conjunto de órganos, elementos personales, instalaciones y medios materiales y económicos encaminados a la promoción, organización y desarrollo del trabajo en las prisiones. Las funciones son varias, y están dirigidas a cumplir una finalidad primordial de reconciliación. Por ello se entiende que el trabajo en los establecimientos penitenciarios es una actividad habitual para el recluso, que ha de realizarse en condiciones análogas a las del trabajo libre, con percepción de un salario y en condiciones de productividad y comercialización suficiente.

Los Centros de Trabajo se clasifican en dos grupos: Grupo A con instalaciones en los Establecimientos Penitenciarios para el cumplimiento de condena y Grupo B que comprende aquellos otros talleres ubicados en los Centros de tención o Prisiones provinciales.

El trabajo y la formación profesional en los centros primeros viene desarrollándose en gran escala, abarcando distintas ramas de la producción, como son: Artes Gráficas, Carpinterías, Talleres Mecánicos, Confección, artículos de viaje, palmas, mimbre y junco, etc. En 1967 el promedio de puestos de trabajo conseguidos fue 3.200.

En los centros del Grupo B, el trabajo reviste características especiales por el tipo de población reclusa que acogen, todos ellos internos preventivos o detenidos, en tiempo determinado de permanencia. Esto hace que se enfoquen las actividades laborales hacia lo ocupacional y se intensifique la promoción profesional mediante cursos intensivos del P. P. O. Funcionan en la actualidad 51 talleres de este tipo en 32 Prisiones provinciales, y 7 Priso-

nes preventivas con un promedio de 1.200 internos-trabajadores.

"La formación profesional, así como la instrucción necesaria para su adquisición, son elementos indispensables para que los reclusos puedan emprender un trabajo". Fto dice la primera declaración del Congreso de las Naciones Unidas sobre prevención del delito y tratamiento del delincuente. Y añade: "La formación debe proporcionarse siguiendo los mismos programas profesionales para individuos libres. Al tiempo "para que los reclusos adultos, sería muy conveniente recurrir a métodos de formación profesional acelerada, especialmente en el caso de determinados reclusos que están cumpliendo pena de muy corta duración". Esta formación profesional orientada al recluso joven es la que, dentro del régimen penitenciario español, tiene encomendada el taller-escuela del reformatorio de jóvenes en la Prisión provincial de Madrid (Carabanchel) cuyo funcionamiento comienza en 1963.

Y para este quehacer de una formación intensiva de los reclusos, el P. P. O. es el instrumento adecuado. El sistema español de promoción social que desplaza su enseñanza allí donde está el trabajador necesitado de ella, que tiene un método docente flexible en horario, un adiestramiento práctico y en enseñanzas teóricas. Aquí ha llegado el P. P. O. y sus hombres y aquí están día a día formando a los reclusos en aquellas profesiones que les servirán para su posterior vuelta a la sociedad. El origen de esta mutua actuación, aranca del concierto establecido entre ambos organismos el 4 de Octubre de 1966 que estableció las bases generales de colaboración, siguiendo la norma establecida por el Programa para la actuación conjunta con diversas entidades, empresas y organismos. Es decir, en la aportación proporcionada en el desarrollo y mantenimiento de cada curso, que conjuntamente, se considera necesario impartir en los respec-

tivos establecimientos penitenciarios.

Hasta ahora, se han celebrado cursos en las prisiones provinciales de Badajoz, Zaragoza, Pontevedra, Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Puerto de Santa María, Huelva, Málaga y Madrid, y están celebrándose otros varios en las de Alicante, Barcelona, La Coruña, Granada, Madrid, Pontevedra, Valencia (Liria), Zaragoza, Valladolid y Santa Cruz de Tenerife. Las especialidades se refieren a todas aquellas que tienen taller en la respectiva Prisión, figurando las de instalador electricista, mecánica, carpintería ebanistería como las más frecuentes.

En la prisión de Carabanchel se están impartiendo tres cursos simultáneos, de mecánica, instalador electricista y ebanistería. Los jóvenes se afanan en conseguir una profesión que les permita volver a sociedad con un bagaje de nuevas esperanzas. Se han inscrito voluntariamente y el resón, constancia y esfuerzo de los monitores del Programa, así como el ambiente cordial y superador de los talleres penitenciarios, les hacen encontrarse a sí mismos. Muchos de ellos, recobrada la libertad antes de finalizar el curso, solicitan permiso para entrar en el establecimiento y concluir con aprovechamiento pas enseñanzas iniciadas. Una sensación de seguridad les permite volver al lugar impuesto por la ley, a los mismo momentos que tuvieron que recorrer por esta o aquella causa y no a su voluntad. Ahora sí; el aprendizaje cala hondo en sus vidas y la esperanza de una mañana digna les anima. Al poco tiempo, a los cuatro o seis meses de comenzar el curso, su promoción se ha realizado y su paso por la sociedad vuelve a ser alegre. Trabajos Penitenciarios y P. P. O., colocan en su hoja de servicios, un invento muy serio de purificación y reinserción social. No queda lejos el paso decisivo de la sociedad abierta y justa a la que aspiran. (Fiel).

JOSE A. BAONZA

Un generador de energía bajo la pirámide de Keops

Sería el encargado de mover los mecanismos secretos de la enigmática construcción

Unos dibujos rupestres españoles han resultado ser inscripciones astronómicas relativas al movimiento de la Tierra y el Sol

¿Está en la Atlántida la clave de todas las ciencias?

Por Alexander TOMASHEVSKI

El gran músculo actual de la industria es el dedo índice
Con él se pulsán millones de botones todos los días para poner en funcionamiento o detener la producción industrial

NUEVA YORK. (Servicio especial.) — Decir que el gran músculo de la industria actual es el dedo índice, parece una estúpida paradoja. Sin embargo, el enorme grado de desarrollo que ha alcanzado la automatización de las enormes máquinas industriales y el perfeccionamiento de los productos acabados, dependen del accionamiento de un botón que se pulsa con el dedo índice.

Todos los días, millones y millones de dedos índices ponen en funcionamiento las más importantes factorías del mundo. Los botones, aparentemente insignificantes, que accionan son la clave de la producción actual.

En realidad, estos botones son más complejos de lo que a primera vista pudiera parecer. Detrás de cada uno de ellos se esconde el trabajo concienzudo y minucioso de los más sesudos ingenieros, como puede advertirse claramente en la planta de controles standard que tiene Westinghouse en Beaver (Pennsylvania). Con toda su aparente sencillez, estos botones o interruptores tienen que efectuar miles de operaciones todos los años, reduciendo los posibles fallos a un mínimo. Los ingenieros tienen que centrar su atención no sólo en el diseño, sino también en otros miles de detalles y posibilidades, como por ejemplo, las veces que han de detener y poner en marcha la máquina a la que se accionan, la palabra que ha de servir para su identificación, la atmósfera industrial que ha de rodearlos, el color, si deben ser resistentes a la grasa, el aceite o la suciedad, etc. etc.

Todos estos detalles son tan importantes que, sin ellos, los botones no servirían para nada.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY
MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO
Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT!

El bacilo de la tuberculosis se hace resistente a distintas drogas

Nuevos brotes de la enfermedad han aparecido últimamente en el área de Chicago

CHICAGO. (Servicio especial.)—Desde hace alrededor de 20 años, los científicos se han valido de distintos agentes químicos para combatir la tuberculosis, consiguiendo con todos ellos un éxito realmente arrollador.
Pero el bacilo de Koch no está del todo dispuesto a que le den la batalla. En los últimos tiempos aparecieron una serie de cepas resistentes al empleo de las mencionadas drogas, que hicieron surgir brotes de la enfermedad en distintas partes del mundo.
En la región de Chicago, de acuerdo con un reciente artículo aparecido en la revista "American Review of Respiratory Diseases", se descubrieron últimamente algunos de estos brotes, que llevaron un total de 1.187 pacientes al sanatorio antituber-

Hace tres años, los científicos descifraron el enigma de los dibujos rupestres de la época paleolítica descubiertos en Canchel de Mahoma y el Abrigo de las Viñas, en España que, inesperadamente, resultaron ser inscripciones astronómicas relativas al movimiento de la Tierra y el Sol.

¿No existiría en los albores de la Humanidad, la transmisión sistemática de los conocimientos científicos, de cierta tradición en una incipiente y desconocida fuente de cultura? Muchas son las incógnitas que hay en la historia de la ciencia. ¿De dónde se enteraron los "primeros hombres" de la redondez de la Tierra, como se afirma en el libro sagrado de Guatemala "Popol Vuh"? Los aztecas, jugando a la pelota, remedaban a los dioses que "lanzaban los cuerpos celestes al espacio".

Cuando Cortés invadió México (en 1520), resultó que el calendario de Europa iba retrasado diez días del azteca y del verdadero tiempo astronómico. En la cuenta de la duración del año, el calendario de los pueblos de América Central era más exacto que nuestro calendario. En 1956, en el Congreso internacional de arqueólogos americanos, celebrado en París el científico y escritor inglés C. Burland hizo un informe sobre el desciframiento (a él debido) de las inscripciones de El Castillo, en Guatemala. En ellas se hablaba del paso de Venus por el disco del Sol el 25 de Noviembre del año 416 de n. e. Tales observaciones astronómicas solamente podían ser resultado del desarrollo multiseular de la astronomía.

En el Perú, en la costa del Pacífico, en el golfo de Pisco, se encuentra el dibujo de 250 metros del "maravilloso signo de las tres cruces" como lo llamaron los conquistadores españoles del siglo XVI. Durante muchos siglos estuvo sin descifrar el significado del yiyantesco tridente con ramas tallado en las rocas. No hace mucho, el historiador Beltrán García formuló la hipótesis de que se monumeto rupestre no es otra cosa que un enorme... sismógrafo del que colgaba sujeto con sogas un péndulo. Opina el historiador que ese péndulo era sensible a los terremotos que se producían en Sudamérica y en todo el Mundo.

Entre las ruinas de Palanque (México) el arqueólogo Rouse-Luillier descubrió un sepulcro con un bajorrelieve incomprendible. Representa, al estilo "maya" un hombre en un asiento con respaldo reclinado hacia adelante. Sus manos descansan sobre una especie de palancas. Tras del

asiento se ve una compleja instalación de la que escapan llamas. Las paredes de la cabina se estrechan hacia afuera y en ella hay gran número de pequeñas partes dibujadas al estilo "maya". Terad y Millu (Francia), luego de estudiar largo tiempo este monumento, cegaron a la conclusión de que no es otra cosa que la imagen del cohete cósmico astronauta, y los pequeños y raros detalles partes del artefacto y del tablero de mandos. La cuestión queda abierta. ¿No será esto la crónica de una era olvidada en que los horribles podían volar?? ¿O tal vez representa esa lámpara de llegada de un cosmonauta de otro planeta? Pues conforme a la doctrina de los sacerdotes maya, los dioses descendían del cielo a la tierra...

RAYOS X HACE 2.200 AÑOS
Enigmas seculares por el estilo se encuentran en todos los continentes. Cuesta trabajo creer que hace 2.200 años en China los enfermos eran reconocidos con una especie de rayos X. Sin embargo, el emperador Chin Shih (256-210 a. de n. e.) tenía en su palacio de Han Yang, en Shengshi, dos espejos, uno de cristal y otro metálico. Mirando a uno de ellos, el galeno veía al trasluz al paciente sentado ante él. La descripción de este espejo existe.

Y 250 años antes de ese espejo maravilloso, el famoso médico de la antigua India Djivaki, poseía una piedra admirable. En cuanto que arrojaba la piedra al enfermo, "se transparentaban todos los órganos internos del cuerpo" y podía determinar el lugar afectado. Los libros sagrados de la India contienen indicaciones exactas sobre la vacuna y describen sus resultados. ¿De dónde "tuvieron noticia" los brahmines de la vacuna 4.000 años antes que los europeos?

La cosmogonía antigua hindú aprecia la edad del Sistema Solar en miles de millones de años, como la ciencia contemporánea. Eso cuando tan sólo hace un siglo o siglo y medio muchos científicos creían que el Mundo había sido creado 6.000 años atrás. Igual de sorprendentes son las cifras de los brahmines en lo infinitesimal. Los libros de Suraya Siddhanta y Brihkat Saktika dividen el día en 60 horas "kkala". El "kale" equivale a 24 minutos nuestros y, a su vez, se divide en 60 "vikala", es decir, en lapsos de 24 segundos. La división sucesiva del tiempo por 60 en "para", "tat para", "vit para" y "ima" terminaba con el "kashta", o sea, una tri-

millonésima parte de segundo. Esta cuenta "microscópica" del tiempo era inexplicable para un pueblo como ese que por espacio de milenios sólo usara los relojes de sol. Pues tal cosa únicamente es necesaria a la física nuclear.

Como los físicos del siglo XX Demócrito enseñaba hace 2.400 años que en realidad solamente existen átomos y el espacio. Demócrito hablaba de planetas "que no podemos ver con nuestros ojos". ¿De dónde tenía conocimiento de Uranio, Neptuno y Plutón? El legendario Orfeo cantó de la vida en otras estrellas. Se escribió también de "otros mundos habitados", de las distancias enormes que separaban la Tierra de los astros. Es más, se hacía alusión a los "satélites opacos" de las estrellas.

En el Museo de Arqueología de Atenas hay una curiosa muestra, una especie de viejo reloj con las ruedecillas de su engranaje oxidadas. Se trata de un hallazgo hecho en 1900 por unos pescadores en el fondo del mar y luego entregado al Museo. Los científicos establecieron que el delicado mecanismo databa de hacía más de dos milenios. Muchos decenios quedó sieno una incógnita el significado de ese objeto. Pero en 1959 un profesional determinó que se trataba de un modelo del Sistema Solar, un "planetario" en miniatura con los planetas en movimiento. "Un hallazgo así —dijo el científico— viene a ser acción en la tumba de un fa-

LOS SATELITES DE JUPITER
También la historia de la antigua Babilonia tiene sus enigmas. En las tablas astronómicas que se guardan en el Museo Británico, en Londres, los sacerdotes escribieron sobre los "cuerpos de Venus". Debido a que Venus está más próximo al Sol que a la Tierra, tiene las mismas fases que la Luna. Pero las fases de Venus solamente son visibles en el telescopio.

Por las citadas tablas cabe deducir que los sacerdotes de Babilonia tenían conocimiento de los cuatro grandes satélites de Júpiter mucho antes de ser descubiertos por Galileo. Hace unos 30 años, el ingeniero y arqueólogo alemán Wilhelm Koenig halló no lejos de Bagdad varios jarrones raros con cilindros y aros metálicos. Su edad apreciada en más de 2.000 años, y Koenig no comprendía lo que representaban. Solamente después de la guerra decidió verificar la hipótesis de que se trataba de unas pilas eléctricas. Se realizaron las correspondientes pruebas, quedando demostrado que las antiguas pilas podían producir una corriente de hasta seis voltios. Procede señalar también que en la misma comarca, en el Irán, se descubrieron objetos dorados de galvanoplastia. ¡Y resultaron ser dos milenios más antiguos que las pilas de Koenig!

A la pregunta de quién fue en definitiva el "maestro de los maestros", Valeri Briusov respondió: los atlantes. El tema de la legendaria Atlántida es, claro está, discutible. Sin embargo, de admitir la existencia real de una alta civilización que pareció de repente en un cataclismo geológico, muchos de los enigmas de la ciencia hallan su explicación. Entonces queda claro el porqué el pueblo maya tenía un calendario tan exacto, de dónde sacaron los incas, su sismógrafo, y los chinos su espejo de radiografía, por qué los hindúes dividían el tiempo hasta millonésimas de segundo, de qué modo los filósofos griegos tenían conocimiento de los planetas invisibles para el ojo humano, por qué los sacerdotes de Babilonia compusieron tablas de los satélites de Júpiter, desconocidos hasta Galileo, y de dónde los sacerdotes de Babilonia, Egipto y la India tenían noticia de la electricidad.

Para mantener su autoridad sobre el pueblo, los sacerdotes de Babilonia, Egipto, India y

América Central guardaban muy en secreto sus conocimientos. En la India, todavía hace 150 años, si un hombre de casta inferior escuchaba consciente o inconscientemente la lectura de los libros sagrados de los brahmines, le vertían en los oídos plomo fundido.

UNA FUERZA DESCONOCIDA EN LAS PIRAMIDES
Los conocimientos científicos de quienes Valeri Briusov llamara "maestro de maestros" los perdieron los sacerdotes con el transcurrir del tiempo. Sólo quedaron los balbucesos de frases incomprensibles.

Los científicos de principios de milenio hablan con determinación de los secretos subterráneos de Egipto, donde se guarda la historia de la Humanidad hasta el diluvio universal. El diccionario de la lengua árabe de Firasabadi (siglo XIV de n. e.) afirma que las pirámides están destinadas "a conservar el arte, las ciencias y todos los conocimientos de un diluvio". Es significativo el hecho de que la esfinge se llamara entre los antiguos egipcios "hu", o sea, "custodio". Puede que realmente custodie los museos y bibliotecas subterráneas más antiguos del Mundo.

Hace cerca de un milenio los árabes escribieron acerca de los muros móviles en las galerías de las pirámides y de las puertas secretas movidas por fuerza desconocida. Existen relatos sobre robots que custodian los tesoros, sobre los chipazos de viva luz en las entrañas de las pirámides.

Si no se trata de cuentos de "Las mil y una noches" y si los cronistas árabes escribieron de cosas exactas y ciertas, entonces la existencia de un gran generador bajo las pirámides o la esfinge que precisamente era la fuente de energía que animaba esos maravillosos fenómenos. ¿No será tiempo de ayudar ahora a los científicos de Egipto? Pues puede ocurrir que los descubrimientos más interesantes nos esperen en lo profundo de las pirámides y la esfinge. Por cierto que en esto no estamos lejos de lo fantástico.

Las pruebas son contadores Geiger y aparatos que graban las oscilaciones del campo magnético no requieren grandes gastos, pero pueden deparar descubrimientos inesperados en la arqueología. En el progreso de la ciencia el hombre descubre siempre los obstáculos del tiempo y del espacio, amplía sus horizontes. El Universo y la Humanidad han resultado ser mucho más viejos de lo que pensaban nuestros antepasados del siglo XIX. Que los enigmas de la ciencia nos hagan pensar en las páginas arrancadas de la historia antigua. — (Fiel-APN).

La televisión detective

Los carteristas, descuidados y otros profesionales de la pequeña delincuencia — y de la no tan pequeña, como los robos de coches — son un problema en todas las grandes ciudades. Y en Londres, Scotland Yard ha puesto en práctica un moderno método para combatirlos: los circuitos cerrados de televisión, sistema del que ha dado cuenta al Servicio español de la BBC de Londres.

Se ha colocado en el distrito de Croydon, en el Sur de Londres, uno de estos dispositivos. Parece una luz de tráfico con un limpiaparabrisas. El sistema, semejante al que lleva algún tiempo funcionando en Liverpool, utiliza cuatro cámaras con lentes de zoom accionadas por mando a distancia. El limpiaparabrisas sirve para mantener despejadas las lentes cuando llueve. Y en la Comisaría se ve lo que las lentes captan. Aunque no se dio publicidad al experimento, los delincuentes no tardaron de percatarse de lo que ocurría, y disminuyeron mucho sus actividades. Eso es una de

El "doping" de los deportistas y los Juegos Olímpicos

GINEBRA (Suiza). (Crónica de Alfil).—En el umbral del año olímpico, la práctica del "doping" por los deportistas ha sido energicamente condenada por la Comisión de Estupefacientes de las Naciones Unidas. El texto de la resolución, aprobada por unanimidad, "hace un llamamiento a todos los Gobiernos sobre los peligros del "doping", y "recomienda a los mismos tomar todas las medidas apropiadas para impedir tales prácticas". En la resolución se dice:

"La Comisión de Estupefacientes, preocupada por la salud y el bienestar de la humanidad, y estimando que las actividades deportivas han adquirido un papel importante para mantener a los individuos en buena salud física y moral,

"Considerando la influencia ejercida por el comportamiento de los campeones sobre un gran número de jóvenes adultos,

"Comprobando con inquietud el empleo de prácticas, conocidas con el nombre de "doping", consistentes en la utilización de siotropas u otras sustancias, incluidos los estupefacientes, con motivo de competiciones deportivas, con el único fin de mejorar artificialmente sus actuaciones,

"Considerando que tales prácticas son peligrosas para la salud de los deportistas y van en contra de un verdadero uso médico y científico de dichas sustancias,

"Estimando que el momento es oportuno para tomar posición a este respecto, en razón de la resonancia que el deporte tendrá durante este año olímpico,

"Hace un llamamiento a todos los Gobiernos sobre los peligros del "doping", y

"Recomienda a éstos, dado el caso, tomar todas las medidas pertinentes para impedir tales prácticas."

Por otra parte, "el Gobierno de Méjico ha tomado medidas para evitar que las competiciones olímpicas sean desleales. Todos los atletas serán sometidos a examen médico antes y después de las pruebas", declaró el delegado de Méjico en la Comisión de Estupefacientes de las Naciones Unidas, en el curso del debate sobre el "doping" de los deportistas.

F. J. Mabileau, delegado fran-

ces, que presentó también el proyecto de resolución, subrayó que "el año olímpico constituye un buen momento para una toma de posición por parte de la Comisión". Citó el precedente histórico de las recomendaciones hechas en la antigüedad por Milo de Crotona a los atletas, de que consumiesen carne de cabra antes de las competiciones y condenó igualmente "las prácticas peligrosas y desleales actualmente en vigor".

El delegado soviético, completamente de acuerdo con las opiniones expresadas por los demás delegados, afirmó que "los campeones soviéticos nunca habían tomado drogas".

Concurso de carteles de la feria de Muestras de Barcelona para 1969

La Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona, ha convocado recientemente concurso para el cartel anunciador de su XXXVII Certamen a celebrar entre el 1 y el 15 de Junio de 1969.

Pueden concurrir al concurso, todos los artistas, grafistas y dibujantes que lo deseen, para lo que deberán enviar sus originales a las oficinas de la Feria, en la Avenida de María Cristina, sin número, Barcelona, entre el 25 y el 30 de Marzo de 1968, quedando cerrado el plazo de admisión de originales a las doce horas del último día citado.

El tema de los trabajos es de libre elección, debiendo ser inéditos los originales y realizados de forma tal que puedan reproducirse en un máximo de cinco tintas en offset. Para premiar a los ganadores, se ha creado un primer premio de 20.000 pesetas, dos accésits de 10.000 pesetas y dos menciones de 5.000 pesetas. Todos los que reaccion recibir o conocer las bases del concurso, pueden solicitarlas en las Oficinas de la Feria de Muestras, en donde se enviarán por correspondencia o se entregarán a cuantos las soliciten.

Concesión de los premios de la revista «Familia Española»

MADRID.—En un conocido restaurante ha tenido lugar el fallo de los premios que anualmente concede la revista "Familia Española".

El premio de Cultura Hispánica convocado por el Instituto de Cultura Hispánica en colaboración con "Familia Española" para promover la unidad cultural hispanoamericana, ha sido otorgado al artículo "Problema económica social de Hispanoamérica", de don Luis Borrero. Dicho premio está dotado con 15.000 pesetas.

Se concedió un accésit de 10.000 pesetas al artículo "Voces incontenibles de América",

de don Roberto Carrasco Arauz. Este accésit ha visto doblada su dotación, en principio señalada en 5.000 pesetas, por razón de la calidad literaria del mencionado artículo.

El jurado lo integran, como presidente, don Gregorio Marañón Moya, director del Instituto de Cultura Hispánica; don Rodolfo Barón Castro, secretario de la O. E. I.; don Gabriel Elorriaga, director de "Familia Española"; don Enrique Lutz, ministro consejero de la República Argentina; don Octavio Cabezas, ganador del concurso anterior, y don Juan Testa, como secretario.

El concurso de cuentos que hacía el número ocho de los convocados por la revista, fue ganado por don Andres Berlanga con "Diez días desde dentro", quedando como finalista don José Antinio Novillo con "Paulino el tinto".

El premio estaba dotado con 15.000 pesetas. Integraban el jurado don Jorge Jordana de Puzas, presidente de la UNAF, como presidente; don Luis Conde Muner, secretario de la UNAF; don Dámaso Santos, don Federico Muelas, don Jesús Torbado y don Ernesto Pérez de Lama, como secretario.

El primer premio de fotografía fue ganado por don Juan Dolcet con "Invierno en el parque". Este premio estaba dotado, asimismo, con 15.000 pesetas. Cuatro accésits de 3.000 pesetas cada uno se concedieron a don Fernando Gordillo, don José Luis García, don Gabriel Gualladé y don José M. Miguel. Componían el jurado que otorgó estos premios don Manuel Aznar, director de la Escuela de Radio y Televisión, como presidente; don Miguel Fagoaga, secretario nacional de Asociaciones; don Gerardo Vielba, presidente de la Real Sociedad Fotográfica; don Emilio Martín Villa, don Manuel Franch Tortosa y don Manuel Fiol, como secretario.

Difícil triunfo del Juventud (3-2) sobre el colista del grupo

(VENE DE LA PAGINA 6)
El triunfo del Juventud sobre el colista del grupo, el Atlético de Madrid, fue un hecho que se produjo sin consecuencias. Ello se debió al empate logrado en otra falta desde fuera del área, marcando de nuevo De la Hoz.

El Juventud reaccionó llavando por el entusiasmo y galopadas de Maguregui que se impu-

so al barrizal y a los 18 minutos, a centro de Iñiguez, Larrea lograba el gol que daría la definitiva ventaja al equipo burgalés.

En el minuto 32 era expulsado el jugador palentino Montoya, suponemos que por ofender de palabra al colegiado al ser señalado un claro fuera de juego. Hasta el final no hubo destacable más que algunas jugadas de Maguregui, personales siempre, atravesando en rápidas galopadas medio campo y no transformándolas en gol por milímetros y por la obsesión del colegiado contra él.

Poco nos gustó el juego del Juventud, incoloro en su mayor parte y superado en calidad por el del Castilla, que tampoco demostró grandes cosas, si bien a nos pareció ver en este equipo al oclista del grupo.

El arbitraje del leonés Corredera resultó aceptable y siempre enérgico.

Alineaciones:
Castilla. — Barrios; Juanito, Ramos, José Ramón; De la Hoz, La Carra; Bielba, Paño, Eusebio, Montoya y González.
D. Juventud. — Satur; Adraiz, Larrea Zabala; Marcos, Calleja; Iñiguez, Prendes, Javier, Maguregui y Prieto.

Causó buena impresión el D. Mirandés en Atocha, pero perdió por 2-1

SAN SEBASTIAN (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — En el campo de Atocha, con terreno muy embarrado, buen tiempo y floja entrada, se jugó esta tarde el encuentro San Sebastián - Deportivo Mirandés, que finalizó con la victoria del equipo local por 2-1.

A las órdenes del colegiado señor Lorente, que actuó con acierto, los equipos formaron así:
Deportivo Mirandés. — López; Lanas, Hormaeche, Mercorta; Larrea, Ocho; Casado, Echezarra, Ortiz, Marcones e Irastorza.

San Sebastián. — Larrañaga; Lozano, Alcorta, Iparraguirre; Azua, Sein, Corcuera, S. Jua, Artamendia, Eseranza y Castuera.

A los 15 minutos hay un avance por la derecha y Esperanza hace un magnífico pase retrasado a Azua, que fusila el primer tanto de la tarde. A los 26 minutos, en un corner lanzado por Corcuera, Sein cabecea a las mallas el segundo tanto local.

A la media hora de juego, en un avance mirandés, hay una mala cesión de Lozano a su portero, quedando el balón pegado en el barro, Remata Irastorza y al intentar despejar Alcorta introduce el estérico en su marco.

En la segunda parte, el dominio correspondió al Mirandés, que persiguió con mucha insistencia, teniendo Larrañaga que lanzarse pos dos veces a los pies de los delanteros visitantes, para evitar lo que parecía gol. Sin embargo, el poco acierto de la vanguardia mirandesa impidió que se moviera el marcador, llegándose al final con el triunfo del equipo donostiarra por 2-1.

No mereció el Mirandés salir derrotado de Atocha, donde causó excelente impresión, sin que se comprenda su rezagada posición en la tabla. El San Sebastián estuvo muy por bajo de sus anteriores actuaciones, destacando en sus filas la labor del portero Larrañaga y Corcuera.

El San Sebastián lanzó once corners por siete del Mirandés.

La Gimnástica Arandina perdió en Béjar por 3-0

BEJAR (Por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Con tanto de lluvia y una entrada nada más que regular, se jugó el encuentro de tercera División, entre el Béjar Industrial y la Gimnástica Arandina, cuyo resultado fue favorable al equipo local por 3-0.

El encuentro en sí ha sido de curiar y neta superioridad de los bejaranos, que en todo momento encorronaron a los arandinos en su parcela, amañándose éstos a defenderse como podían, para evitar la avalancha que constantemente se cernía sobre su puerta. En este trabajo, sin duda alguna tenía que salir algo productivo y así fue como a los 18 minutos de juego y al ser botados el cuarto corner favorable al Béjar, Pineda batió por bajo a Sevillano, inaugurando el marcador.

Con la consecución de este tanto, la tranquilidad y buen nacer de los locales se vio aumentado con un espíritu superior si cabe, ya que las jugadas de peligro se sucedían y se preveía que el marcador habría de moverse nuevamente. A los 28 minutos, Didi bota el sexto corner para el Béjar, rematando Pineda de fuerte testarazo a las mallas. Con el resultado de 2-0 finalizó la primera parte.

En la reanudación el equipo visitante se lanzó al ataque, con objeto de acortar distancias, cosa que no logró, dada la seguridad de la retaguardia bejarana y la poca efectividad de sus delanteros.

Transcurrió el minuto 30 cuando, en un avance bejarano, Parra, incurrió en penalty, no, el defensa central arandino que el árbitro no dudó en señalar. Lanzó el castigo Paulino, quien por bajo batió a Sevillano, estableciendo el 3-0 definitivo.

La Gimnástica Arandina la hemos visto más floja que en anteriores temporadas, ya que pese a la veteranía de algunos de sus hombres se ha mostrado sin cohesión, desangelada, con fútbol pobre y ofreciendo más bien facilidades que resistencia. Su mejor hombre lo ha tenido en el defensa central Parra, a quien ha secundado muy bien el meta Sevillano. Por el Béjar Industrial hay que decir que sin haber hecho un encuentro excepcional, ha superado fácilmente al contrario, quedando incluso corto el resultado, ya que la mala fortuna de alguno de sus delanteros se ha privado de un goleada aún mayor.

Dirigió el encuentro el colegiado leonés señor Gutiérrez, que estuvo deficiente.

Mañana, en la Milonera, final de juveniles

Mañana, martes, festividad local, se disputará en el campo de la Milonera la final provincial del campeonato juvenil entre los equipos Atlético Burgalés y el Burgos C. F., encuentro que dará comienzo a las 4,30 de la tarde.

G. Arandina: Sevillano; Calderón, Parra, Veltias; Iglesias, Miranda; Ferrero, Rial, Villafuella, De la Peña y Cardoña.

Béjar: Turrón; Manolín, Gil, Blázquez; Hernández, Pepin; Didi, Pineda, Sera, Paulino y Paquito.

El español Maiz venció en el Cross Internacional de San Sebastián

Sacó más de un minuto de ventaja al favorito Mamo Wolde Mariano Haro se clasificó segundo

A pesar de la mañana lluviosa se ha celebrado en Lasarte el XIII Cross Internacional de San Sebastián, que ha sido presenciado por más de treinta mil espectadores situados a lo largo del recorrido. En esta edición se ha batido el récord de asistencia y la marca de inscritos.

De salida toma la cabeza el español Alvarez Salgado que pasa el primero por la tribuna seguido del también español Haro, Maiz y el inglés Jim Hogan.

El primer kilómetro de la carrera lo cubre en primera posición el español Maiz con 2 minutos 56 segundos 8 décimas.

El segundo kilómetro pasa a destacado Haro, seguido de un pequeño pelotón.

Continúa la carrera a buen tren y el tercer kilómetro se cubre en primera posición por el español Maiz.

No varía la primera posición al cubrirse el kilómetro sexto de la prueba.

En el kilómetro ocho, sigue Maiz el primero con el buen tiempo de 26-26-4. Algunos corredores parece que tienen dificultades achacables al terreno demasiado blando por la lluvia.

El último kilómetro es seguido con gran interés por los espectadores, que ovacionan a Maiz a su llegada a la meta. Maiz ha cubierto los diez kilómetros en 34 minutos, 7 segundos y 6 décimas.

CLASIFICACION

1.º—Maiz (España "B"), 33-07-6; 2.º—Mariano Haro (España "B"), 33-12-3; 3.º—Bezdelov (Rusia), 33-25-4; 4.º—Gammou-

di (Túnez), 33-33-4; 5.º—Alvarez Salgado (España "A"), 33-52-5; 6.º—El Ghazi (Marruecos), 34-00-7; 7.º—Mamo Wolde (Etiopía), 34-12-0; 8.º—Ayachi (Túnez), 34-18-0; 9.º—Zammel (Túnez), 34-18-7; 10.—Shopsha (Rusia), 34-24-5; 11.—Aguilar (España "A"), 34-30-2; 12.—Jim Hogan (Inglaterra), 34-37-5; 13.—Bassou (Marruecos), 34-42;

14.—Carlos Pérez (España "B"), 34-58-1; 15.—John Hillen (Inglaterra), 35-05-3.

Clasificación por naciones:
1.º—España "A", 8 puntos; 2.º—Túnez, 21; 3.º—Marruecos, 39; 4.º—Inglaterra, 43; 5.º—España "B", 68; 6.º—Holanda, 71; 7.º—España "C", 84; 8.º—Alemania, 88; 9.º—Escocia, 98 puntos.

El Badajoz venció de penalty en el minuto final

El Badajoz pudo vencer al Santander, que se adelantó con un gol, gracias a un penalty señalado en el último minuto del partido transformado por Pérez Lozano. Esto fue llegar a tiempo.

También hubo penalty en Barcelona a favor del Gijón, que se alzó con una victoria

mínima sobre el Europa. En el segundo tiempo el gijonés Pocholo abandonó lesionado el campo y no reapareció.

Un nuevo tropiezo del Osasuna al que le fue anulado un gol injustificadamente, según dicen las agencias informativas.

Educación y Descanso disputó ayer en el paseo de la Quinta sus campeonatos de campo a través

El próximo domingo tendrá lugar en Burgos los campeonatos regionales universitarios

Correspondientes a la disputa del trofeo Elola y organizadas por Educación y Descanso y dirigidas por la Federación Burgalesa de Atletismo, se disputaron ayer en el paseo de la Quinta pruebas de campo a través para alevines, infantiles, juveniles y las sociales de Educación y Descanso.

En alevines venció Arroyo, del Liceo Castilla, seguido de Villanueva del mismo colegio. Participaron 127 chicos, clasificándose 96.

A continuación los infantiles recorrieron los 1.200 metros de distancia. Ganó Gustavo Calvo, del Liceo Castilla y segundo fue su compañero Giménez.

En juveniles sobre una distancia de 4.000 metros venció Peláez, de Educación y Descanso en 12' 37", seguido de Pedro Rodrigo, de Arlanza. Tomaron parte 76 corretores.

En mayores venció Miguel Angel Alaclade, de Arlanza, seguido de Iñigo Peláez, de Educación y Descanso. Y en mujeres vencieron Pilar Velasco, del Medina y Mercedes Sánchez, de Educación y Descanso sobre 400 y 700 metros, respectivamente.

EL DOMINGO SE DISPUTA EL CAMPEONATO REGIONAL UNIVERSITARIO

El próximo domingo nuestra ciudad será escenario de diversas pruebas regionales universitarias que servirán para clasificar para las pruebas finales nacionales que tendrán lugar en Valencia.

Para formar la selección burgalesa universitaria el jueves, por la mañana, en el paseo de la Quinta habrá diversas pruebas de preselección.

En las que se disputen el domingo próximo intervendrán universitarios de San Sebastián, Bilbao, Vitoria, Santander, Valladolid y Burgos.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

El capitán general preside la entrega de diplomas a las damas auxiliares de Sanidad Militar

Ayer, a las once de la mañana, en un sencillo y solemne acto, celebrado en el Hospital Militar, recibieron los diplomas e insignias las nuevas damas auxiliares de Sanidad Militar.

Se inició el acto con una misa oficiada en la capilla del establecimiento en la que ofició el capellán castrense, don Vicente Ruiz.

La ceremonia estuvo presidida por el capitán general de la Región, don Manuel Cabanas Vallés; general gobernador militar de la plaza, don Daniel Alós Herreros; general de Estado Mayor, don Ricardo Morales Montserrat; general de Sanidad, don Miguel Parrilla Hermida; coronel director del Hospital, don Teófilo Cerezo; superiora de la Comunidad de Hijas de Caridad, sor Presentación Ruiz de Ozenda, e inspectora regional de Damas Auxiliares de Sanidad Militar, doña Matilde Andújar Espino. Al acto asistieron también, ocupando lugar preferente, las esposas de las personalidades militares citadas.

Concluida la ceremonia religiosa, en una de las dependencias del centro tuvo lugar el acto de entrega de diplomas e insignias, que se inició con unas palabras de la inspectora regional, señorita Andújar. Habló a continuación el general de Sanidad Militar, quien tuvo un recuerdo para los caídos de la Sanidad Militar en los frentes de batalla y destacó posteriormente el servicio que prestan las damas auxiliares.

Cerró el acto el capitán general, don Manuel Cabanas Vallés, quien mostró su satisfacción por poder estar presente en el acto, pasando posteriormente a destacar la labor realizada por las enfermeras dentro del Ejército, resaltando sus virtudes femeninas y el espíritu de sacrificio y servicio en favor del Ejército, subrayando la alta consideración y estima que el mismo sentía hacia las damas auxiliares de Sanidad Militar.

A continuación, se procedió a la entrega de diplomas e insignias a las siguientes nuevas damas auxiliares de Sanidad Militar: María Reyes Barriuso Miguel, María Luisa Basall Larrañaga de Mingo, María Mercedes Dalman Moliner, Amalia Gil Pérez Andújar de Pérez Díez, María Lo-

reto Gómez Martínez, María Concepción Gonzalo Nebreda, María Belén Miguel Melchor, Julia Navarro de Juan y María Jesús Redondo Cameno de Rodríguez.

Las damas auxiliares de segundo curso, que recibieron insignias, fueron las siguientes: María Pilar Abad Marfíez, María Isabel Burgos de Jesús, María Dolores de la Cámara Villegas, María Angeles Díez Hernández, María Esperanza González del Amo de Sevilla, María Teresa Marcos Díez, María Elena Moraleda Fernández, María Pilar Pérez Borbujo, María Luisa Rodríguez Barco de Iñigo y María Carmen Santamaría Garrido.



Don Juan José Unceta Arroyo

(Funcionario del Cuerpo Especial de Prisiones)
Falleció el día de ayer, a los 61 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Milagros Antón Martínez; hijos, don Juan José (perito industrial), don Javier (funcionario de Prisiones), doña Ana María y María del Pilar; hijos políticos, doña María del Pilar de la Cruz, doña María del Pilar Serrato Isla y don Faustino Domínguez Renedo; nietos; madre, doña Luisa Arroyo de la Torre; hermanos, sor María de la Soledad y don José Luis; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral, corpore presente, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido, a la conducción del cadáver al cementerio de San José. Actos de caridad por los que quedarán eternamente reconocidos.

LA FAMILIA NO RECIBE
Vivia: Concepción, 12.
Burgos, 29 de enero de 1968.
"LA MISERICORDIA". Gran Funeraria

GRAN TEATRO - CINE

Hay, a las 5,15, 7,45 y 10,45 noche
EL MAS FABULOSO ESPECTACULO EN TODD-AO
«NACIDA LIBRE»
Fascinante como la selva!
Apasionante como la vida misma!
(Tolerada a menores)

AVENIDA

A las 5,30, 7,45 y 10,45 noche
Extraordinario estreno
«Meiro»

«ALEGRE AMANECER»

Arthur Kennedy
Richard Chamberlain
Sensible, profunda. Un film que comunica emoción, delicadeza y ternura.
(Mayores 18 años)

Coliseo

Hay, de 4 a 10 (nases 6 y 7,45), 10,45 noche
Sensacional estreno
Un ejército de mujeres fascinante!

«COMISARIO X»

TONY RANDALL
Cinemascope y Technicolor
Una aventura de tiros, puñetazos y miradas ardientes
(Mayores 18 años)

Rex

Continúa de 4 a 1
ULTIMO DIA
Colosal programa doble
«KID RODELO»
Don Murray - Janet Leigh
Y
«HOY COMO AYER»
ULTIMO DIA
Eastmancolor
(Mayores 14 años)

Cine Calatravas

Exito extraordinario
Una película que no admite comparación
«El amor brujo»
Con Antonio Gades, La Polaca, Morucha, Nuria Torray y Rafael de Córdoba
La música genial de Manuel de Falla
Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche
(Mayores de 18 años)

Cine Goya

«El hijo de todas»
La más bella y conmovedora historia de amor maternal que quedará eternamente grabada en su corazón.
(Mayores 18 años)

Cine CONSULADO

5,15, 7,45 y 10,45
«LUNA DE MIEL EN FAMILIA» (3R)
Hayley Mills, John Mills
Una película que refleja la vida misma de una joven pareja de recién casados, tal y como empezó en una pequeña iglesia el día de su boda.
(Mayores 18 años)

Cine CONSULADO

5,15, 7,45 y 10,45
«LUNA DE MIEL EN FAMILIA» (3R)
Hayley Mills, John Mills
Una película que refleja la vida misma de una joven pareja de recién casados, tal y como empezó en una pequeña iglesia el día de su boda.
(Mayores 18 años)

Sala de Fiestas

HOY, VISPERA DE FESTIVO
7,30 tarde y 11,30 noche
Animados bailes
Selectas cenas
Con la actuación extraordinaria de la sensacional cantante inglesa
JANET WILLIAMS
BODAS -- BANQUETES
FIESTAS INTIMAS
SU RESTAURANTE
SALA DE FIESTAS

CORDON

5 - 7,45 - 10,45
y
TIVOLI
5,15 - 7,45 y 10,45
Simultáneamente, por tratarse de un estreno sorprendente de los llamados fuera de serie...
LA ULTIMA Y MEJOR PELICULA DEL AGENTE ESPECIAL 007:
SOLO SE VIVE
DOS VEGES?

«COMISARIO X»

TONY RANDALL
Cinemascope y Technicolor
Una aventura de tiros, puñetazos y miradas ardientes
(Mayores 18 años)

«COMISARIO X»

TONY RANDALL
Cinemascope y Technicolor
Una aventura de tiros, puñetazos y miradas ardientes
(Mayores 18 años)

«COMISARIO X»

TONY RANDALL
Cinemascope y Technicolor
Una aventura de tiros, puñetazos y miradas ardientes
(Mayores 18 años)

«COMISARIO X»

TONY RANDALL
Cinemascope y Technicolor
Una aventura de tiros, puñetazos y miradas ardientes
(Mayores 18 años)

La victoria de Las Palmas en Sevilla y el empate del Valencia en Córdoba rompieron algo la normalidad de la jornada en Primera División

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Pontevedra, 3; Español, 0.							
Barcelona, 1; At. de Bilbao, 0.							
Elche, 1; At. de Madrid, 0.							
Sabadell, 3; Betis, 1.							
Sevilla, 0; Las Palmas, 1.							
Córdoba, 1; Valencia, 1.							
Real Madrid, 3; Zaragoza, 2.							
Málaga, 2; Real Sociedad, 0.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
REAL MADRID	18	10	6	2	27	16	26 + 8
ATLETICO DE MADRID ...	18	9	5	4	27	16	23 + 5
BARCELONA	18	9	5	4	27	17	23 + 5
LAS PALMAS	18	10	3	5	32	25	23 + 5
VALENCIA	18	8	5	5	31	22	21 + 3
ATLETICO DE BILBAO ...	18	7	6	5	36	17	20 + 4
PONTEVEDRA	18	9	2	7	24	22	20
ESPAÑOL	18	7	4	7	31	28	18
MÁLAGA	18	6	6	6	23	25	18
SABADELL	18	7	4	7	23	28	18
ZARAGOZA	18	6	4	8	22	27	16
CORDOBA	18	7	1	10	22	34	15 - 5
REAL SOCIEDAD	18	5	4	9	20	26	14 - 4
ELCHE	18	5	3	10	12	27	13 - 5
SEVILLA	18	3	4	11	17	33	10 - 8
BETIS	18	5	0	13	21	42	10 - 8

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Osasuna, 1; Ferrol, 1.							
Badalona, 1; Celta, 0.							
Rayo, 3; Langreo, 1.							
Oviedo, 4; Burgos, 0.							
Torrelavega, 0; Valladolid, 1.							
Badajoz, 2; Santander, 1.							
Coruña, 3; Lérica, 1.							
Europa, 1; Gijón, 2.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
CORUÑA	18	10	5	3	24	13	25 + 7
VALLADOLID	18	10	5	3	29	16	25 + 7
GIJÓN	18	9	5	4	30	21	23 + 5
FERROL	18	9	3	6	26	19	21 + 3
CELTA	18	9	2	7	33	18	20 + 4
RAYO VALLECANO	18	8	4	6	23	27	20
OVIEDO	18	6	7	5	26	17	19 + 1
SANTANDER	18	8	3	7	27	18	19 + 1
BURGOS C. F.	18	7	5	6	21	21	19 + 1
BADALONA	18	7	3	8	21	16	17 - 1
LANGREO	18	7	3	8	21	31	17 - 1
EUROPA	18	6	3	9	20	31	15 - 5
TORRELAVEGA	18	5	4	9	18	28	14 - 4
OSASUNA	18	4	4	10	18	30	12 - 6
LERICA	18	4	3	11	14	34	11 - 5
BADAJOZ	18	5	1	12	13	32	11 - 7

GRUPO II

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Huelva, 2; Mestalla, 1.							
Granada, 1; Castellón, 0.							
Murcia, 0; Jaén, 0.							
Calvo Sotelo, 3; Hércules, 0.							
Cádiz, 2; Alcoyano, 0.							
Tenerife, 0; Jerez, 1.							
Levante, 1; Mallorca, 1.							
Constancia, 1; At. Ceuta, 2.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
GRANADA	18	12	3	3	32	11	27 + 9
CALVO SOTELO	18	9	5	4	25	14	23 + 5
ATLETICO DE CEUTA ...	18	9	4	5	23	15	22 + 4
ALCOYANO	18	9	4	5	19	21	22 + 4
MURCIA	18	7	7	4	20	14	21 + 1
MALLORCA	18	6	7	5	23	20	19 + 3
CADIZ	18	7	5	6	21	21	19 + 1
JEREZ DEPORTIVO ...	18	8	3	7	18	22	19 + 1
TENERIFE	18	6	6	6	21	17	18
REAL JAEN	18	4	8	6	20	22	16 - 2
LEVANTE	18	4	7	7	16	24	15 - 3
MESTALLA	18	7	0	11	23	23	14 - 4
HUELVA	18	4	6	8	16	19	14 - 4
HERCULES	18	6	2	10	20	24	14 - 4
CASTELLÓN	18	3	7	8	13	17	13 - 3
CONSTANCIA	18	5	2	11	14	40	12 - 8

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Touring, 1; Logroñés, 1.							
S. Sebastián, 2; Mirandés, 1.							
R. Unión, 1; Mondragón, 2.							
Eibar, 4; Elgoibar, 0.							
Tudelano, 4; Calahorra, 1.							
Euskalduna, 0; Chantrea, 2.							
Haro, 3; Oberena, 1.							
Motrico, 4; Alavés, 2.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
ALAVÉS	18	12	4	2	33	16	28 + 10
EIBAR	18	13	1	4	45	17	27 + 7
TUDELANO	18	10	4	4	43	29	24 + 4
SAN SEBASTIAN	18	11	2	5	39	28	24 + 4
REAL UNION	18	9	6	3	26	16	24 + 4
LOGROÑÉS	18	8	6	4	38	17	22 + 4
OBERENA	18	9	3	6	36	24	21 + 5
MOTRICO	18	7	2	9	28	31	16 - 2
CHANTREA	18	7	1	10	24	31	15 - 1
EUSKALDUNA	18	6	2	10	18	28	14 - 4
CALAHORRA	18	6	2	10	22	36	14 - 2
D. MIRANDES	18	6	2	10	24	42	15 - 4
MONDRAGON	18	4	5	9	29	40	13 - 3
HARO	18	4	3	11	28	41	11 - 7
TOURING	18	3	5	10	29	47	11 - 9
ELGOIBAR	18	4	2	12	23	45	10 - 6

GRUPO XIII

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Europa, 2; Leonesa, 1.							
Juventud, 3; Castilla, 2.							
San Juan, 4; Bembibre, 2.							
Salamanca, 1; Salamanca, 7.							
Ponferrada, 3; Hüllera, 0.							
Béjar, 3; Arandina, 0.							
Sabero, 3; La Baza, 0.							
Júpiter, 2; Medinense, 1.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
LEONESA	18	14	2	2	52	9	30 + 12
SALAMANCA	18	13	2	3	52	16	28 + 12
PONFERRADINA	18	12	3	3	48	13	27 + 7
EUROPA DELICIAS ...	18	9	5	4	29	23	23 + 3
BEJAR	18	10	3	5	31	25	23 + 3
HULLERA	18	7	4	7	28	40	18 + 2
SABERO	18	7	3	8	22	25	17 - 1
D. JUVENTUD	18	8	1	9	25	30	17 - 3
JUPITER	18	6	4	8	23	27	16 - 2
BEMBIBRE	18	6	3	9	24	30	15 - 1
SALMANTINO	18	6	3	9	23	34	15 - 2
LA BAZA	18	5	4	9	23	30	14 - 5
SAN JUAN	18	5	4	9	29	38	14 - 4
G. ARANDINA	18	6	2	10	21	38	14 - 2
MEDINENSE	18	4	3	11	14	38	11 - 9
CASTILLA	18	3	0	15	11	39	6 - 12

El Atlético de Madrid defraudó en Elche

Buen partido del Pontevedra que se impuso claramente al Español por tres goles, y uno, magnífico, de Roldán que incomprendiblemente le fue anulado. El Español, ha defraudado ante la extraordinaria actuación del equipo local.

— El Real Madrid ha vuelto a deslustrar en su partido de ayer y que sólo los magníficos goles de Amancio destacaron en la tarde. Lo mismo que las protestas del público contra Junquera que hizo la estatua y se dejó marcar el segundo gol zaragoista.

— Lucha continua entre la delantera de Sabadell contra la defensa de Betis fue el partido jugado en la ciudad catalana. Los andaluces, abocados a descenso bastante hicieron con evitar mayor goleada.

— Hasta el minuto 21 de la segunda parte no logró el Elche azararse con el triunfo gracias a un gol, único del partido, de Asensio. El Atlético de Madrid defraudó y no puso mucho interés en la lucha. Los ilicitanos, por el contrario pusieron mucho ardor e interés para salir de su peligrosa situación.

— Buen partido en la Rosa-

leja y mucha lucha hasta que el Málaga logró imponerse a la Real Sociedad y serena su juego a raíz de marcar el primer gol, dominando después intensamente. Marcaron Pose y Montero.

— El Sevilla se hundió en la cola al perder en su campo ante Las Palmas. Volvió a jugar un partido decepcionante, sin nervio y lento. Los canarios tuvieron siempre la iniciativa y el gol de su triunfo fue marcado por José Juan en la primera parte. El público, al final, mostró su disgusto contra la directiva y entrenador.

— Lleno completo en el campo del Barcelona. Los locales marcaron el gol de su victoria pasado el tiempo reglamentario en la primera parte en una jugada individual de Rife que llamó Oliveros. Al Barcelona se le anuló un gol por falta a Iribar. El Atlético de Bilbao careció de rematadores, notándose mucho la ausencia de Uriarte.

— Córdoba y Valencia ofrecieron, en partido televisado, un encuentro de fuerza, que concluyó con empate a un gol, demostrando mayor calidad el equipo valenciano.

San Juan y Bembibre jugaron un partido que agradó, venciendo los locales por 4-2

El tercer gol sanjuanista fue marcado en propia puerta por un defensa leonés

En partido matinal, sobre un terreno cubierto por una ligera capa de nieve y regular entrada el C. D. San Juan venció a Bembibre por 4-2.

Apenas había distinguido el equipo local a los visitantes con la entrega de un banderín cuando el San Juan se apuntaba el primer gol. Era el minuto dos de juego y un fallo del defensa izquierdo leonés centró a Santi para que Antón abriera el marcador.

El Bembibre distinguió sus líneas y nos agradó su juego de pases cortos, que iba alternando con el no inferior que realizaba el San Juan. Cerca de la media hora de juego el Bembibre tuvo dos claras ocasiones de lograr el empate desaprovechadas al rematar alto, casi bajo el larguero. Entre un constante tira y afloja que iba haciendo envenenado el encuentro y algún error arbitral en la apreciación de los nuevos de juego del once burgalés, llegó a los treinta minutos el empate a consecuencia de un fuerte tiro de Susi al coronar una bonita y bien llevada jugada del Bembibre.

La quiniela ganadora

¡SEIS VARIANTES!

Málaga - R. Sociedad ...	1
Pontevedra - Español ...	1
Barcelona - At. Bilbao ...	1
Elche - At. Madrid ...	1
Sabadell - R. Betis ...	1
Sevilla - Las Palmas ...	2
Córdoba - Valencia ...	x
R. Madrid - R. Zaragoza ...	1
Osasuna - Ferrol ...	x
Torrelavega - Valladolid ...	2
Badajoz - Santander ...	1
Calvo Sotelo - Hércules ...	1
Levante - Mallorca ...	x
Constancia - At. Ceuta ...	2

SI ACERTANTES APARECIDOS

Nuevo récord en la recaudación de esta semana ya que se han superado los 154 millones de pesetas. En el primer escrutinio celebrado anoche habían aparecido 81 acertantes plenos, 1.468 de 13 y nada menos que 16.829 de 12 aciertos.

Debido a la importancia de lo recaudado habrá para repartir unos veintiocho millones para cada grupo.

Hoja del Lunes

Lunes, 29 de enero de 1968

El Burgos encajó en Oviedo su mayor derrota en lo que va de Liga (4-0)

La delantera tuvo la pólvora mojada y fracasó como tal

De nuevo Goyarán fue víctima de un penalty que no fue señalado

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Zapatos especiales para colegiales

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Alineaciones:

OVIEDO. — Pacheco; Mari-gil, Poladura, Juan Manuel; Ica-zuriaga, Fidalgo; Elósegui, Achuri, Quirós, Calleja y Montalvo.